

把小事办实 把实事做好

商城县政务大数据局谋实策出实招积极践行“我为群众办实事”

本报讯(郑舒)最是“实”字值千金。“我为群众办实事”是践行初心、温暖人心、赢得民心的主动体现。近期,商城县政务大数据局从实处抓起,谋实策、出实招、务实事、求实效,把小事办实,把实事做好,真正做到让群众满意。

3月8日上午10时20分左右,一对老夫妻进入县行政服务大厅,导服人员及时上前了解其所需办理业务。得知老人想要办理一份不动产证后,帮办人员引导老人来到休息区,拿着老人的身份证帮其叫号,并叫来窗口工作人员现场办理业务,坚持不让老人多走一步路。在大厅帮办人员和工作人员的共同努力下很快为这对老夫妻办好了不动产证。老人表示对工作人员的热情服务和耐心讲解很

满意。

诸如此类事迹每天都在商城县行政服务大厅上演。3月11日16时17分,一位行动不便的老人走入大厅,导服人员李颖发现后立刻上前搀扶,并推来轮椅扶老人坐下,将其带到“老年人服务专区”休息,询问老人所办业务。得知老人的残疾证到期了需要换证,帮办人员推着老人来到相关窗口全程协助办理。老人接过换好的新证,对帮办人员说:“来的路上还担心不知道多久能办好,结果没想到你们办事效率这么高,这么快就办好

了,并且服务还这么好。”

群众无小事。县政务大数据局工作人员始终保持初心,坚持“一件事一次办”,绝不让群众高兴而来、愤愤而归。下一步,县政务大数据局将继续深化“放管服”改革,全面切实解决行政审批改革中的难点、堵点、痛点和企业、群众办事“最后一公里”问题,真正做到把群众的事当作自己的事,用心办、尽快办,全力打造“审批事项最少、办事效率最高、营商成本最低、政务服务最优、创业创新活力最强”的营商环境新高地。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

林区如仙境 村容美如画

——黄柏山林场开展人居环境综合整治行动侧记



涂湾水流潺潺树木青翠 曹良刚 摄

曹良刚

3月27日,春光明媚,进入黄柏山林场的入口处——枣树榜村,干净整洁的村庄,新颖别致的围墙,醒目的标语,道路两旁整齐划一的绿化树,一一映入眼帘。清澈的河水哗哗流,往来飞驰而过的车辆更映衬出村里的安静与惬意。

“以前房前屋后乱七八糟,垃圾随便倒,现在村里干净整洁多了,我们老百姓也就越来越舒心了,人居环境整治我们一百个支持。”说起村里近几个月的变化,枣树榜村涂湾组村民胡建华满脸笑容。

柴火垛挪到屋后堆得整整齐齐,空闲的旧瓦房拆掉了,胡建华毫无怨言。

开展人居环境综合整治,黄柏山林场深刻认识到转变群众的思

家都是志愿的、义务的,良好的环境需要大家一起努力嘛。”范定菊微笑着说。

除枣树榜村外,黄柏山林场下辖的药铺村、百战坪村、黄柏山村也都在旅游线路S204省道两旁。依托国家4A级森林公园的旅游资源优势,沿途农户开办的农家乐、旅馆有60余家。

“这些农家乐、旅馆负责人为吸引顾客,就在房前屋后栽上花草草,打扫得干干净净,我们借此机会把这些农户创建为五美庭院。”百战坪村党支部书记刘炳江指着刚刚装修一新的撑腰石农家乐介绍。

据了解,在确定农村人居环境整治中重点打造示范区后,黄柏山林场先后在药铺村、百战坪村、枣树榜村打造美丽乡村示范点4处,实施省道绿化3.5公里,栽植各类苗木12000余棵,播撒花种18公斤,创建五美庭院34户。

“国有商城黄柏山林场位于商城县南部,大别山北麓,鄂、豫、皖三省交界处,素有‘一脚踏三省,两眼观江淮’之称,下辖8个营林区和6个行政村。在农村人居环境整治中,我们大力实施示范带动工程,不断强化导向、硬化指标、细化措施、全力推进,实现户带户、组带村、示范区带全域,实现村村有经验、组组有亮点、户户都美丽。”黄柏山林场党组书记、场长丁大军微笑着说。

想观念最重要,没有老百姓的支持与配合,啥也干不成。

“我们先开村‘两委’班子会、村民组长会,再开村民会,将国家、省、市、县的决策部署传达到每家每户,每个小组还培养一名明白人,由小组组长或老党员担任,不厌其烦地做工作,还开展‘小手拉大手’活动,让老师、学生、家长联动,让人居环境整治家喻户晓、深入人心。”枣树榜村党支部书记林友力介绍。

范定菊是枣树榜村东湾组的村民组长,同时还是一名有47年党龄的老党员。

“村民们都相信我,村民看我打扫卫生,都自觉地跟着我干,大

清明节 文明祭祀倡议书

全县广大人民群众:

又是一年春草绿,又是一年清明时。2022年清明节即将来临,在这个缅怀先烈、追思故人、寄托哀思的传统节日,为大力弘扬中华民族传统美德,深入推进殡葬移风易俗,积极培育文明、绿色、简约的现代祭祀新风,特向全县广大人民群众倡议如下:

一、健康祭祀。清明期间,正值人流和车流高峰,交通拥堵,人员聚集,为切实减少因祭祀人员聚集带来的疫情传播风险,倡导大家自觉遵守省、市、县疫情防控要求,通过网络祭祀、家庭追思等形式祭奠缅怀故人,不现场祭拜,不聚集祭祀,不聚会聚餐。

二、文明祭祀。积极开展鲜花祭祀、植树祭扫、踏青遥祭和家庭追思会等现代新型祭祀活动,通过植一棵树、献一束花以及诵读祭文等方式寄托哀思,自觉抵制封建迷信行为,坚决告别祭祀陋习,倡导由实地实物祭扫转移到对逝者的精神文化传承上来,提升传统节日的文化底蕴,弘扬时代文明新风。

三、绿色祭祀。不在街道、广场、公园、居民小区、十字路口等场所焚烧纸钱、抛撒祭品,减少对环境造成的污染,尊重环卫工人的劳动,理解环卫工人的辛苦,自觉树立绿色环保意识,以自身行动为创建文明城市、文明乡风、良好家风、保护生态环境作出积极贡献。

四、节俭祭祀。倡导厚养薄葬、真诚孝行的文明理念,逝者在时多尽孝,丧葬祭祀少花费。党员干部要切实发挥示范带头作用,做殡葬改革、移风易俗、文明祭扫的带头人,不大操大办、不铺张浪费、不互相攀比,坚决反对丧葬祭祀奢靡之风,以实际行动影响家人朋友、带动身边群众,争做新时代文明市民。

五、安全祭祀。严格遵守有关防火规定,不违规用火,不在山头、林地、墓地烧纸焚香,严禁燃放爆竹和携带火种、火源进山,防止因祭祀引发火灾事故。积极主动到当地设置的祭扫专门区域、集中焚烧池进行祭祀,并遵从民政、公安、城管等部门工作规定,保证祭祀活动安全有序。

商城县民政局
2022年3月20日

共同打造美丽人居环境